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szakadékba esik, ami ráadásul erdővel és tuskókkal borított). 
Szondáink döntő többsége a nyomvonal irányának megfelelően 
É – Di irányú, a legrövidebb hossza 20 m, míg a leghosszabbé 
90 m.

A korábbi években folyamatosan mezőgazdasági művelés 
alatt álló lelőhely Éi felében, a humusz alatt homogén agyag
réteget tapasztaltunk, míg a Di részen általában összefüggő ka
vicsos, illetve sóderes altalajt találtunk.

Régészeti objektumokat két területen koncentrálódva doku
men táltunk, melyek korszakai megegyeznek a korábbi felszíni 
gyűjtések adataival. A lelőhely Éi felében egy jól lehatárolható 
részen késő középkori telepjelenségeket találtunk (árokrészlet, 
gödör, verem, cölöplyuk stb.), míg a nyomvonal DKi sarkában 
előkerült objektumok a bronzkorra datálhatóak.

sTraub PéTer

Nagyfernekág (KÖH 75025): A lelőhely próbafeltárására 2013. 
július 23. és augusztus 2. közt került sor. A próbafeltárással 
átku tatott terület nagysága 987 m² volt. Az elkerülő út nyom
vonalának legdélebben fekvő lelőhelye egy fenyvesekkel köz
refogott domb Ki oldalán fekszik, a 2009. évi hatástanulmányt 
megelőző terepbejáráskor a felszínen őskori kőeszközök és kö
zépkori cserepek kerültek elő.

Mivel a terület az idei évben nem volt megművelve és csa
padék is viszonylag kevés hullott, a föld a többi lelőhelyhez ké
pest kifejezetten kemény volt, ami a humuszolást és a bontást 
is megnehezítette. A lelőhelyen összesen 8 kutatóárkot húztunk, 
a Di részen azok a tengellyel közel párhuzamosak, míg az Éi 
részen Ny – Ki irányúak.

A próbaásatás eredményeképp 23 objektum került napvilág
ra, jellemzően gödröket, vermeket és árkokat dokumentáltunk, 
melyek szórtan helyezkedtek el. Az őskori objektumokból ke
vesebb került elő, 4 gödröt lehet a rézkorra, illetve a bronzkor
ra keltezni, melyekben kizárólag kerámiatöredékeket találtunk.  
A többi objektum az Árpádkorra és a középkorra datálható, me
lyekben már nagyobb mennyiségű kerámia és csontanyag, vala
mint patics is volt. A korábbi típusokat a jellegzetesen bekarcolt 
hullám és csigavonaldíszes háztartási fazekak és a cserépbog
rács töredékek képviselik, míg a fiatalabb korú gödrökből jó mi
nőségű edények töredékei is előkerültek. A középkori emlékek 
a humuszoláskor gyakran már a mai felszínhez nagyon közel, 
sekély mélységben jelentkeztek. A cserepek mellett említésre 
érdemes egy középkori őrlőkő és egy cölöp maradványa.

Munkatársak: Baranyai Krisztina, Császár Renáta, Gönye 
András és Takács László régésztechnikusok.

orha zolTán

279. Zalaújlak, Cseri kereszt
(KÖH 40962)
(Zala megye) Kk
A Nagykanizsai és a Letenyei kistérségekben a szélessávú op
tikai körzethálózat fejlesztéséhez készült előzetes régészeti do
kumentáció részét képező terepbejárást 2013. június 17. – július 
3. között végezték el az MNM NÖK munkatársai. A vizsgálat 
a tervezett nyomvonal tengelyétől mintegy 5050 m széles sáv
ban történt, mely 69 régészeti lelőhelyet érintett.

Ennek során Zalaújlak közigazgatási határán, Zalaújlak és 
Csapi között, a 75127 j. út Nyi oldalán hitelesíteni tudtuk az 
ismert lelőhelyet. A területen zabtábla állt, mely az út mentén 

egy keskeny sávban viszonylag ritkán kelt ki, így itt a talaj nem 
túl jól, de látható volt. Ezt a területet bejárva késő középkori 
edénytöredékeket találtunk. A lelőhely kiterjedése a Közhiteles 
Nyilvántartás és a Göcseji Múzeum adattári adatai szerint nem 
egyezik. A korábbiakhoz képest a mostani terepbejárás során 
Éi és Di irányban lelőhelybővülést tapasztaltunk.

Munkatársak: SkribaNagy Mónika régész, Skriba Pál és 
Vágusz Anina régésztechnikusok.

ToKai ziTa Mária

280. Zákány, Irtások
(KÖH 84489)
(Somogy megye) Kk
A Csurgói kistérségben a szélessávú optikai körzethálózat fej
lesztéséhez készült előzetes régészeti dokumentáció részét ké
pező terepbejárást 2013. június 25 – 27. között végezték el az 
MNM NÖK munkatársai. A terület sávos bejárása a tervezett 
nyomvonal tengelyétől 5050 mes sávban történt, mely össze
sen 19 régészeti lelőhelyet érintett. A vizsgált szakaszok mező
gazdasági művelés alatt álló területein változó feltételekkel és 
eredményességgel lehetett a terepbejárást elvégezni.

Zákány Zákányfalu nevű településrészétől Éra, a 6804 j. 
út Ki oldala és az Izidóruspatak között magas kukoricásban, 
rossz megfigyelési viszonyok mellett kevés késő középkori ke
rámiát találtunk. Ezek egy új régészeti lelőhelyre utalnak.

Munkatársak: Melis Eszter régész, Lakatosné Sövegjártó 
Erika és Spolár Erika technikusok.

ToKai ziTa Mária

281. Zákányszék határa
(Csongrád megye) Á, Kö, I
Mórahalom és Zákányszék szennyvízelvezetése és tisztítása 
projekt kapcsán a településen az alábbi lelőhelyeken végeztünk 
kutatásokat.

Frank-tanyától K-re (KÖH 75115): 2013. február 7én pró
bafeltárást végeztünk a nyomvonal 135. lelőhelyén. A 2010
ben zajló régészeti terepbejárás kapcsán Árpádkori és közép
kori jellegű kerámiatöredékeket találtak a szóban forgó lelőhely 
területén, melyet a próbafeltárás során mi is beigazoltunk. A le
lőhely feltárással érintett, lehumuszolt területe elérte a 27 m²t.  
A 40 – 120 cm között váltakozó humusztakaró alatt a sárgásbar
na és szürke homokos altalajon 2 stratigráfiai egységet figyel
tünk meg, melyekhez 2 objektumszámot rendeltünk. A stra
tigráfiai egységek közül mindkét objektum ÉK – DNyi irányú 
ároknak bizonyult. Korszakot meghatározó leletanyag mindkét 
objektumból előkerült. A nyomvonal mindkét oldalán, a feltá
rás ideje alatt további terepbejárást végeztünk, melynek során 
mi is megtaláltuk az előzetes terepbejárás során meglelt késő 
Árpádkori, középkori lelőhelyet. Feltárás során bizonyossá 
vált, hogy a lelőhely ÉNyi irányba nem folytatódik. A leleta
nyag az elsődleges feldolgozás után a Móra Ferenc Múzeumba 
kerül végleges elhelyezésre.

Mórahalmi határút III. (KÖH 75109): 2013. február 13án  
próbafeltárást végeztünk a nyomvonal 136. lelőhelyén. A 2010
ben zajló régészeti terepbejárás kapcsán Árpádkori jellegű 
kerámiatöredékeket találtak a szóban forgó lelőhely területén, 
melyet a próbafeltárás során mi is beigazoltunk. A lelőhely fel
tárással érintett, lehumuszolt területe elérte a 62 m²t. A nyom
vonalon 1 objektum foltja rajzolódott ki a nyesett felszínen, 


